
FUNDARGERÐ 

Fundur nr. 4 í stjórn Herjólfs ohf., haldinn í Þekkingarsetri Vestmannaeyja 

fimmtudaginn 05. Júlí 2018 kl. 12:00 

 

Mættir: Grímur Gíslason (GG), Lúðvík Bergvinsson (LB), Kristín Jóhannsdóttir (KJ), Arndís Bára 

Ingimarsdóttir (ABI) og Birna Þórsdóttir (BÞ) sem sat fyrri hluta fundarins sem varamaður Páls 

Guðmundssonar (PG), en Páll sat síðari hluta fundarins. Gunnar Karl Guðmundsson (GKG) verkefnastjóri 

kom inn á fundinn eftir 5. lið dagskrár og sat þar til fundi var frestað. 

 

1. Lagðar fram fundargerðir funda nr. 2 og 3 og þær samþykktar og undirritaðar. 

 

2. Lögð fram tillaga um að GG og LB skipi framkvæmdastjórn sem starfi milli stjórnarfunda. 

Tillagan samþykkt. 

 

3. GG og LB gerðu grein fyrir fundi sem að þeir áttu með Írisi Róbertsdóttur (IR), bæjarstjóra, og 

Njáli Ragnarssyni (NR), formanni bæjarráðs, þar sem farið var yfir stöðuna í málefnum Herjólfs 

ohf. LB og GG skýrðu fyrir IR og NR  að hverju stjórnin hefði unnið og hver staðan í vinnunni væri. 

IR og NR staðfestu á fundinum að ekki væri að vænta stefnubreytingar í málefnum Herjólfs ohf. 

frá nýjum meirihluta. 

 

4. Farið yfir samning Herjólfs ohf. við Gunnar Karl Guðmundsson (GKG), verkefnastjóra. Stjórnin 

samþykkti samninginn með þeim fyrirvörum að GKG yrði ekki prófkúruhafi og að prófkúra fyrir 

félagið yrði áfram í höndum Sigurbergs Ármanssonar. Einnig samþykkti stjórnin að verkefnastjóra 

væri skylt að fá samþykki framkvæmdastjórnar fyrir hverjum þeim útgjöldum eða kostnaði sem 

að hann stofnaði til, áður en stofnað yrði til þeirra, að öðrum kosti yrði hann ekki greiddur af 

félaginu. Lögð var áhersla á að undir þetta félli allur kostnaður eða útgjöld, jafnt ferða- og 

uppihaldskostnaður sem og allur annar kostnaður stór sem smár. 

 

5. Rædd starfsmannamál og ráðning starfsfólks. GG gerði grein fyrir því sem átt hefur sér stað 

varðandi auglýsingar eftir skipstjóra og yfirvélstjóra, viðtöl ofl. Ljóst er að það ferli fór um tíma af 

því spori sem ætlað var að hafa það á en því ferli var síðan komið á rétt spor á nýjan leik. Kynnti 

GG drög að niðurstöðu Capacent en unnið hefur verið að því að klára þá vinnu í vikunni. Fyrir lá 

að enn vantaði umsagnir og loka mat í skýrsluna.  Stjórnin ræddi þessi mál og ákvað að kalla GKG 

inn á fundinn til að gera grein fyrir hans aðkomu að ráðningarferlinu og stöðu mála frá hans 

sjónarhóli. 

 

6. GKG kom inn á fundinn og fór yfir starfsmannaviðtöl sem hann var í ásamt fulltrúa Capacent. 

Skýrði hann hvernig hann skynjaði viðtölin og það sem fram fór og lýsti sínu mati á þeim. Hafnaði 

GKG að hann hafi ráðið eða lofað ráðningu í stöðu skipstjóra en talaði um að trúnaður hafi verið 

rofin af hálfu viðmælenda (umsækjenda) í einhverjum tilfellum. 



 

Varðandi ráðningu í stöðu yfirvélstjóra staðfesti GKG að hann hafi lofað einum umsækjanda 

starfi. Var hann minntur á af GG að hann hafi ekki haft umboð til þess að lofa einum eða öðrum 

starfi enda var hér einungis um viðtöl í umsóknarferli að ræða og lá alltaf fyrir að Capacent ætti 

að leggja mat á hæfi umsækjenda og legga fyrir stjórn. Stjórnin lítur því svo á að GKG hafi ekkert 

umboð haft til slíkra loforða og telur sig á engann hátt bundna af þeim loforðum, enda umsóknar 

og ráðningarferlinu ekki lokið fyrr en Capacent hefur skilað lokaniðurstöðum inn til stjórnar og 

hún tekið ákvörðun í framhaldi af því. 

Samþykkti stjórnin að fresta afgreiðslu á ráðningu skipstjóra og vélstjóra þar til endanleg skýrsla 

Capacent lægi fyrir og var GG og LB falið að leggja tillögu um ráðningar fyrir stjórn þegar að 

endanleg skýrsla Capacent lægi fyrir, en skýrslan verður janframt send á stjórnarmenn. 

 

7. GG bað GKG að fara yfir þau verk sem að hann hefði unnið að í júnímánuði og síðan að leggja 

fram tímasetta áætlun um þau verk sem að hann hyggðist vinna að í júlí og hvenær þeim lyki. 

GKG gerði grein fyrir að hann hefði fundar með Vegagerðinni um hafnaraðstöðu fyrir nýja ferju í 

Vestmannaeyjum, Landeyjahöfn og Þorlákshöfn en þörf væri á endurbótum á 

landgöngumannvirkjum á öllum stöðum. LB og GG bentu á að samkvæmt samningi 

Vestmannaeyjabæjar og Vegagerðar ætti allt að vera klárt til að hefja siglingar á nýrri ferju þegar 

að Herjólfur ohf. tæki við rekstrinum og því liti stjórnin þannig á að þetta væri verkefni 

hafnarstjórna og Vegagerðar að hafa þessi mál á kláru. 

GKG gerði grein fyrir bókunarkerfinu Karus og möguleikum varðandi það og upplýsti að hann hafi 

verið í sambandi við fyrirtækið Stokk (sem hannaði strætó appið) um að þeir kæmu á sambandi 

og samvinnu við Karus um hönnun bókunarkerfis.. 

GKG talaði um tímasetningu á komu ferju og hvað þyrfti að hugsa fyrir varðandi móttöku á henni 

þegar að hún kæmi til landsins. 

GKG talaði um afleyfingaskip en var bent á af LB að frágengið væri að núverandi Herjólfur yrði til 

taks í Eyjum. 

GKG talaði um markaðsmál sem að hann taldi best að unnin yrðu í Eyjum. Hann gerði grein fyrir 

samtali við Analytica um rekstraráætlun og sagðist hafa verið að setja upp sviðsmyndir sem 

komið gætu upp. Þá fjallaði hann um nauðsyn á hýsingu hjá Nýherja. 

Hann gerði grein fyrir að hann hafi óskað eftir tilboði frá Navís í að gera þau skírteini eða hluta 

þeirra skírteina sem krafist er fyrir nýja ferju. 

GKG fjallaði um yfirfærslu frá Eimskip og flutning starfsmanna á milli. GG benti á að hann teldi 

enga þörf á viðræðum við Eimskip hvað þetta varðar. Ekki væri um yfirtöku frá Eimskip að ræða 

og því engin ástæða til að eyða mikilvægum tíma í þá hluti. 

GKG talaði um nauðsyn þess að fara í útboð með olíuviðskipti og tryggingar en stjórnin taldi ekki 

ástæðu til þess á þessum tímapunkti að huga að slíku. 

Þá talaði hann um fyrirkomulag í skipinu, merkingar á því ofl., auk þess sem hann talaði um það 

að hann þyrfti að fara í ferð til Póllands að skoða skipið. 

GKG varpaði fram hugmyndum um útvistun á verkefnum og taldi best að útvista öllu verkinu t.d. 

með samningi við Eimskip en stjórnin hafnaði öllum slíkum hugmyndum um útvistun á 

verkefninu. Hins vegar kemur til greina að útvista einhverjum einstökum þáttum teljist það 

hagkvæmt. 

GKG fjallaði um ými önnur mál og fór um víðan völl í þeim efnum. 



Að lokinni yfirferð GKG var ákveðið a fresta fundi þar til endanleg skýrsla frá Capacent vegna 

ráðninga skipstjóra og yfirvélstjóra lægi fyrir. Fundi var því frestað kl. 15:15. 

 

Stjórnin kom saman að nýju föstudag 6. Júlí kl. 15:50.  Voru GG, KJ og ABI saman á fundi í Eyjum 

en í símasambandi við fundinn voru PG og LB. 

 

8. Rædd var sú yfirferð sem GKG kynnti á fundinum í gær og var það samdóma álit stjórnar að 

greinargerðin hafi verið ómarkviss og ekki í samræmi við væntingar stjórnar. Ekki var mjög 

afmarkað eða skýrt hvaða nauðsynlegu verkefnum hefði verið unnið að og hvernig þeim hefði 

miðað og hver staða þeirra væri. Þá lá engan veginn fyrir nein tímasett áætlun um vinnu í júlí og 

hvaða verkefnum yrði unnið að og hvenær þeim lýki. 

Í ljósi þess ákvað stjórnin að fela verkefnastjóra að einbeita sér að því að vinna að tillögum um 

siglingaáætlun, gerð  kjara- og ráðningarsamninga, og fá niðurstöðu frá Samgöngustofu um 

mönnun skipsins. Þ.e. lágmarksmönnun og fjölda yfirmanna. Stjórnin telur að lágmarksfjöldi í 

áhöfn þurfi að vera 11 og felur verkefnastjóra að koma því á framfæri við Samgöngustofu sem og 

að þrýsta á að ákvörðun þeirra liggi fyrir sem fyrst því að ekki er hægt að auglýsa eftir, né ráða 

fleiri starfsmenn fyrr en sú niðurstaða liggur fyrir. Stjórnin setur það tímamark á þessa vinnu, þ.e. 

skýra niðurstöðu hvað varðar mönnun þ.e. fjölda yfirmanna í áhöfn og lágmarksmönnun skipsins 

í rekstri, gerð siglingaáætlunar, undirbúning kjarasamninga og ráðningaasamninga við starfsfólk 

að þeim verði lokið eigi síðar en 24. Júlí en stjórnin ætlast til þess að niðurstaða vinnu við þessa 

þætti verði kynnt fyrir henni þann dag. Verkefnastjóra er því falið að einbeita sér að þessum 

þáttum þar til niðurstaða liggur fyrir. 

Stjórnin er sammála um að engin þörf er á því að verkefnastjóri  fari til Póllands á næstunni, eins 

og hann kynnti fyrir stjórninni í yfirferð sinni að stæði til, enda smíði skipsins ekki á vegum 

Herjólfs ohf., heldur Vegagerðarinnar og smíðanefndar þess. 

 

9. Fyrir liggur endanleg skýrsla Capacent vegna ráðningar í stöðu skipstjóra og yfirvélstjóra. 

Hvað varðar ráðningu skipstjóra leggja GG og LB leggja til, á grundvelli niðurstöðu Capacent og 

umræðna í stjórninni, að óskað verði eftir viðræðum við Ívar Torfason, með það að markmiði að 

ráða hann sem fyrsta skipstjóra hjá félaginu.  

Stjórnin samþykkir tillöguna samhljóða. 

 

Hvað varðar yfirvélstjóra leggja GG og LB til, á grundvelli niðurstöðu Capacent og umræðna í 

stjórninni, að óska eftir viðræðum við tvo umsækjendur um stöðu yfirvélstjóra með það að 

markmiði að raða þá báða í stöður vélstjóra en ljóst er að tveir vélstjórar þurfa að vera til taks til 

að fylgjast með endanlegum frágangi á smíði Herjólfs í Póllandi á næstu vikum. Lagt er til að rætt 

verði við Guðna Grímsson og Svan Gunnsteinsson. 

Stjórnin samþykkir tillöguna samhljóða. 

 

Fleira ekki bókað og fundi slitið kl. 16:40. 

 

Fundargerð ritaði Grímur Gíslason 


